

内蒙古:服务业加速“跑” 城乡百姓乐起来

6月6日这天,王帆轻松搞定很多事。

8点10分,她走到小区门口,手机扫码开了一辆共享单车,5分钟后,来到地铁站。今天朋友一家要从外地来呼和浩特旅游,她得去接飞机。

8点20分,在地铁上,她从美团订了中午用餐的饭店,又在京东给住在乡下的父母买了营养品。自从快递进村后,因为方便,她给父母买东西的频率明显增多,从吃的到用的,只要想到立马下单。

9点,白塔国际机场接机处,她一边等客人一边在手机上进行继续教育专业课学习。

下午4点30分,她已经和朋友坐上了去鄂尔多斯的车。她要带着朋友一家一睹国家5A级景区成吉思汗陵的风采。

晚上7点30分,她已经陪着朋友喝上了奶茶,吃上了手把肉。

“近年来,我区迅速发展的服务业,让我们的生活、工作、学习、娱乐越来越便利、快捷、舒适,生活幸福指数越来越高。”王帆说。

结构,在发展中锁定“优”

6月4日上午,呼和浩特市新城宾馆,来自自治区政府、自治区金融办、内蒙古银保监局、企业、银行、证券公司、律师事务所、会计事务所、产业引导基金、投资基金、内蒙古股权交易中心的250多人齐聚一堂,一场自治区金融支持企业上市行动全面打响——自治区服务企业上市“天骏服务计划”发布。

涉及银企合作、政府引导基金战略投资、IPO上市辅导、支持上市公司高质量发展、金融主办行专项服务的15个项目现场签约。

……

一项项行动的部署,尽显金融服务

全区企业拥抱资本市场的力量与格局。

这,是金融业不断强化服务实体经济的一个缩影。

近年来,我区金融业不断发展壮大,服务实体经济的能力持续增强。2020年,全区金融业实现增加值888.9亿元,占全部服务业比重的10.5%,占GDP比重的5.12%。全区金融机构人民币存款余额为24970亿元、23249.2亿元,分别较2016年增长18%和20.1%。在直接融资方面,2020年,全区股票、债券融资2643.5亿元,是2016年的2.06倍。

一枝独秀不是春,百花齐放春满园。金融业发展壮大的同时,产业结构不断优化成果还体现在多方面——

文旅产业深度融合。自治区大力促进文化旅游消费升级,“亮丽内蒙古”已经成为内蒙古文旅产业“金字招牌”。目前,全区国家4A级以上旅游景区增至139家,其中5A级景区6家,2020年接待国内游客1.25亿人次,国内旅游收入达到2406.4亿元。

此外,立体、畅通、便捷、快速的综合交通运输网络初具规模。截至2020年底,全区综合交通网络总里程达22.5万公里。其中公路21万公里,全区103个旗县(市区)全部通高等级公路;铁路1.5万公里,接入全国高铁网;民用机场总数达到40个,有力地保障了自治区经济社会高质量发展。

业态,在蓬勃中瞄准“新”

2021年4月9日,对于内蒙古经济发展来说,是一个很有意义的日子。这天,“内蒙古自治区——上海市现代服务业合作交流洽谈会”在上海召开。会上,内蒙古瞄准上海现代服务业,招商引资现场签约近111亿元。

内蒙古以行动证明,全区正以开放的姿态、宽广的胸怀,让现代服务业高点起飞。

“加快发展现代服务业,是内蒙古经济结构战略性调整的必然选择,也是优

化产业结构、实现转型升级、提高运行质量、扩大就业和消费,改善民生的具体举措。”内蒙古自治区商务厅厅长田永说。

所谓现代服务业,是以现代科学技术特别是信息技术为主要支撑,建立在新的商业模式、服务方式和管理方法基础上的服务产业。它既包括随着技术发展而产生的新兴服务业态,也包括运用现代技术对传统服务业的改造和提升。

毋庸赘言,发展新业态新服务是打造现代服务业新高地的必由之路。而这,正是十八大以来,内蒙古服务业发展的可圈可点之处。

近年来,自治区借力“互联网+”深化融合创新,新业态新服务实现蓬勃发展。

会展业成为服务经济新亮点。近年来,我区相继举办了中蒙博览会、中国二连浩特中俄蒙合作洽谈会、内蒙古绿色农副产品博览会、草原那达慕等大型品牌展会,有力地提升了展会专业化水平和知名度。内蒙古绿色农畜产品博览会成为目前国内规模最大、影响广泛的农畜产品类展会之一;额济纳胡杨节、昭君文化节、草原文化节已经成为国内特色鲜明、影响广泛的“中国优秀会展品牌项目”。

养老服务实现新突破。呼和浩特市、包头市和乌海市进入全国居家社区养老服务改革试点。目前,全区已建成具备综合服务功能的街道养老服务设施125个,各类养老机构3141所,每千人拥有床位数为52.5张,居全国前列。

检验检测服务业加快发展。依托信息化建设基础,支持社会力量开展检验检测认证业务,加大政府购买服务力度,检验检测产业规模不断扩大。目前,全区共有检验检测机构1457家,服务领域覆盖建材、食品、卫生、环境、机动车等多个专业领域,其中国家级检测中心有5家,涉及煤炭、稀土、羊绒、乳业、光伏领域。

贡献,在跨越中追求“实”

服务业的跨越式发展,擎起自治区国民经济“半壁江山”。有数据为证:

2016—2020年,全区服务业增加值占GDP比重由42.5%提高到48.8%,提高6.3个百分点,三次产业结构由12.0:40.5:47.5调整为11.7:39.6:48.8%,产业结构趋于合理优化。今年一季度,全区服务业增加值占GDP比重达54.13%。

随着经济总量的占比不断提升,服务业发展质量效益稳步提高,为自治区经济社会发展作出了实实在在的贡献。

从经济增长看,服务业是重要支撑。2019年,全区服务业对经济增长的贡献率达50.6%,拉动全区经济增长2.6个百分点。2020年,新冠肺炎疫情冲击下,全区服务业增加值虽然同比下降0.9%,但以新技术为引领的现代服务业领域表现突出,全区连锁经营、城市商业综合体等新型经营形式和网上购物、外卖订餐等新营销模式逐步发展壮大,为全区服务业发展注入新的活力。

从财政收入看,服务业是重要来源。2020年全区服务业完成各项税收896.43亿元,占全部税收比重的36%。今年一季度,全区服务业完成税收241.3亿元,占全部税收收入的32.26%。

从吸纳就业看,服务业对就业的贡献率在所有产业中始终独占鳌头,尤其是进入“十三五”以来,这一比重进一步上升。

从市场主体活力看,服务业已经成为创新创业的主战场。2020年,在全区各类市场主体中,服务业企业数量达到38.3万户,占比16.91%;服务业个体工商户超过151.2万户,占比达到66.76%。

一切过往皆为序章。站在新的历史起点上,内蒙古服务业必将百尺竿头更进一步,更好地满足人民群众日益增长的美好生活需要。

据《内蒙古日报》

自治区地方金融企业国有产权交易唯一资质落地内蒙古股权交易中心

近日,自治区财政厅下发《内蒙古自治区财政厅关于确定承办中央和地方金融企业国有产权交易业务机构的通知》(内财金[2021]577号),确定内蒙古股权交易中心为自治区唯一承办地方金融企业国有产权交易业务的机构。该文件涉及的地方金融企业为获得金融业务许可证的各类金融企业,包括但不限于小额贷款公司、融资担保公司、区域性股权市场、典当行、融资租赁公司、商业保理公司、地方金融资产管理公司、金融控股公司、金融投资运营公司等企业。

内蒙古股权交易中心自2014年设立以来,累计服务挂牌企业2223家,帮助区内中小微企业实现融资233.06亿元,为542家企业提供了股权登记托管服务,托管股本668.71亿股。根据托管企业需求,2020年下半年中心正式启动交易业务。截至目前,已为托管企业完成1000万股的股权托管;为金融机构化解52.31亿元的不良债权;为各类企业7.42亿元实物资产的转让提供咨询、对接等服务,股权、债权、实物等资产的交易功能已得到全面发挥,市场资源配置与价值发现功能日益增强。

作为自治区唯一合法的区域性股权市场运营机构,股权登记托管机构、地方性证券交易场所和地方金融企业国有产权交易机构,内蒙古股权交易中心将在自治区财政厅和金融办的监督管理下,严格按照《金融企业国有资产管理条例》(财政部令第54号)、《规范产权交易机构开展金融企业国有产权交易管理暂行规定》(财金[2020]92号)的规定,本着“公开、公平、公正”的原则,规范开展自治区地方金融企业国有产权交易工作,协助推动国有金融资源协调发展,助力优化国有金融资本战略布局。

未来,内蒙古股权交易中心将持续完善配套措施,充分发挥自治区资本市场功能和资源优势,在服务国有金融资本规范管理的同时,为自治区各类企业提供更为优质的服务。

据《内蒙古日报》

国内油价调价窗口11日开启 或迎年内第八次上涨

6月11日24时,国内新一轮成品油调价窗口将再次开启。据机构测算,届时国内汽柴油零售价格将上调,幅度约为160—180元/吨。此次调价将是油价年内第八次上涨。

在新冠疫苗注射加快推进的影响下,市场预期全球石油需求改善,且欧佩克+联盟继续坚持在6—7月逐步恢复供应的举措,一定程度上抵消了市场的不确定性。

国内油价的本轮计价周期内,两大国际原油期货价格攀升至近两年高点,其中,布伦特原油期货首次突破70美元/桶关口,支撑国内成品油零售价格变动率在正值区间波动上行。

据金联创测算,截至6月10日,本轮计价周期的第九个工作日,参考原油品种均价为70.65美元/桶,变化率为4.35%。

隆众资讯分析师李彦介绍,年内国内成品油调价“上调七次、下调一次、搁浅两次”,汽油总计上调了1005元/吨,柴油总计上调了970元/吨。上调已是大概率事件,本轮调价预计将成为国内油价年内第八次上调。

李彦表示,本轮成品油零售价格上涨幅度预计在0.12元/升左右,车主们可以在本周六前加满油箱。

国内油价新一轮调价窗口将6月28日24时开启。李彦认为,预计新一轮成品油调价下调的概率较大。

不过,金联创分析师吴佳蕊认为,每年的二季度为传统意义上的全球原油消费旺季,随着疫情得到控制及全球经济正在复苏,原油需求也将呈现增长态势,从而推动油价走高,预计国内的汽柴油零售价格新一轮调价将小幅上调或搁浅。”

张旭

驻建行准格尔分行纪检组 创新方式提升警示教育实效

在中国共产党成立一百周年之际,为深入贯彻落实全面从严治党方针和新时代党的纪律和作风建设要求,驻建行准格尔分行纪检组把警示教育作为加强党员干部党性修养和拒腐防变能力的重要抓手,结合工作实际积极探索,通过多种方式广泛开展警示教育活动,提升警示教育实效。

分层分类,靶向施教

积极探索,分类分级分层开展警示教育。根据不同的群体、不同的岗位、不同的廉洁风险防控重点,有针对性的选取不同的案例进行通报学习,让不同受教育对象学习不同的教材,采取“精准滴灌”靶向施教,提高警示教育的针对性和实效性。

送案例下基层

认真安排部署,由纪检组长牵头,分两组对全行各网点基层员工进行警示教育案例宣讲,将警示教育送到基层,送到每位党员干部眼前耳边。对系统内发生的侵占客户资金、挪用尾箱现金等典型案例进行重点宣讲,用一个个鲜活生动的“反面教材”警醒教育最基层的党员干部,让大家知敬畏、明底线,引导全体员工增强法律观念和自律意识,时刻绷紧纪律之弦,做好业务的同时加强自我保护,同时要求各网点负责人加强管理,以案为鉴,杜绝违纪违法行为发生。

让“硬”教育变为“软”文化

根据当前社会环境,选取一些身边频发的违纪案例,制作警示教育课件,通过讲述案例主人公的故事来使员工受到启发,以更自然、更贴切的方式激发全行党员干部廉洁从业的共鸣,引导广大党员干部牢固树立正确的人生观和价值观,筑牢廉洁自律的思想根基,营造廉洁从业的文化氛围。

李惠荣



建行内蒙古区分行金融科技部运行值班团队: 七姐妹24年的坚守



高铁一日千里,技术无远弗届,网络四通八达,当“变革”“创新”“进步”成为这个时代的关键词,还有谁在坚守?在建行内蒙古区分行金融科技部就有这样一个团队,清一色的七位女同志用24年的坚守诠释了分行系统24年的安全平稳运行。

坚守机房——“换成任何人,感受都是一样的”

在建行有一个十分重要却鲜有人知道的岗位,它守护着系统安全运行,它是员工和客户永远看不见的“系统护航员”,它需要全天24小时、全年365天一秒不停的有人在岗守护,它需要长期熬夜,作业时精力高度集中,它高强度、快节奏几十项工作事项24小时内要耐心完成3遍……乍一听,这样的工作岗位肯定是男人的天下,但在内蒙古分行,1997年组建起的第一代系统运行值班员团队,也是迄今为止唯一一代的系统运行值班员,一干就是24年,为了守护系统安全,在这个岗位上献上了一份最美好的青春。

常润非、杨荣、陈林、张丽峰、王艳煜、王艳春、肖燕七位值班员,三班倒,24小时值班,没有白天与黑夜,没有正常的周末与假期,婚假坚持只休三天,产假坚持到去医院生产才休,不能陪伴孩子高考,不能守在老人病床前,作息时间永远不能和家人一致……常润非说:“因为工作的特殊性,7个人中总要有两个姐妹要坚守岗位,所以,24年来我们从未一同参加过一次会议、一次部门聚餐,但是,我们这个团队已经习惯了有信息及时互相分享,我们相互依赖、互相信任才让我们一直坚持到现在。”

“值班室里24小时都要有人坚守,接班后就不能出去,工作期间看不到其他领导同事,因为我爱人也是从事差不多的工作,所以我下班回家基本上也看不到家里人。但无论是家庭还是工作已经和家里人以及领导同事形成不用言说的默契,领导同事关心我,家人支持我,所以我必须坚持把这份工作做好。”张丽峰说。

陈林的父亲2011年突发心梗,家里人知道其工作性质需要精神高度集中不能有一丝一毫的分心,所以即便在情况非常紧急的情况下,她依然选择在下班后才告诉她父亲生病住院的消息,这让陈林现在回想起来都很揪心。

杨荣这一组,已经连续八年在年三十值班,她说:“我也想过找领导调班,就像年轻时想找领导调工作一样,但

转念一想,谁都想在大年三十一家团圆,谁都想要有事时方便照顾家,值班员的工作岗位有诸多不便,换成任何人,感受都是一样的,所以还是让我来吧!”

同杨荣一起值班的张丽峰说:“每年的春节联欢晚会当主持人说‘此次此刻向依然坚守岗位,不能回家团圆的人致敬’时,真的会感动到流泪,八年没陪孩子和老人过年啦,尤其现在父母身体越来越不好……在岗位上,我肩负起值班员的职责,24年来对所从事的工作,我问心无愧。然而,面对一直以来支持我工作的父母子女,我却深感愧疚。”

尽管每个家庭都曾遇到这样那样的困难,她们还是坚持了下来,不断擦拭自己的坚守和初心,为了系统安全的唯一目标持之以恒地付出。

注重细节,提炼“七姐妹工作法则”

回想24年前,七姐妹是计算机科班出身,90年代刚刚毕业的女大学生,初入职场,似乎谁都不缺少“仰天大笑出门去,我辈岂是蓬蒿人”的豪情,人生规划中,也多是赚大钱,当大官,干大事。王艳春回忆道:“记得第一次进值班室,见值班室里的一切都是新奇的,多台机器同时运行嗡嗡作响,控制室到处是红色的信号灯……没想到的是,我们几个的青春和这些屏幕、监控自此便连在了一起。”那些风雨雷电开关跳闸的紧急时刻,那些天高夜黑检修偶遇老鼠的惊悚夜晚,那些默默坚守学技练功的孤独时光,那被检查过无数次的机器,那被清扫过无数次的设备,那一摞摞交接记录及工作台账都横亘在这24年的时光里。

战胜孤独,值班室里苦练本领

24年来,她们把孤独当做考验,在值班室里苦练本领,用实际行动践行着“青

春由磨砺而精彩,人生因奋斗而升华”的人生信条。

明亮的办公大楼里,她们当班时间在密闭空间里一待就是24小时,早上八点半前与上一班完成工作交接后,要先核对昨日备份,处理交接下来的工作,将进展情况记录在案;随后对值班室重点部位进行安全巡视;然后开始机房巡检工作,每八小时要对站内的设备进行例行巡视,检查设备是否有异常情况;晚上八点地方财政系统备份清理,晚上九点EPOS电话支付系统备份,晚上十点凭证库系统备份,晚上十二点财政一体化系统备份;为了保障次日系统正常运营,值班员要在清晨五点开始运营前检查,检查设备开关状态,检查各个系统是否能正常服务……只要在值班室里就是时时刻刻盯着屏幕上密密麻麻的信号点,做好值班记录,按总行有关规定及时上报辖内系统运行信息,从不延误,保持信息传递及时快捷,遇有情况及时处置汇报,面对三十多项工作任务从不粗心大意,24年来,她们练就的一身本领是:面对工作中的件件小事,从未心生懈怠;从未以事小而不为,从未因小事不成熟误大事。

当被问到怎么理解现在的值班工作时,王艳煜说:“值班工作是一项重要的日常性和基础性工作,在维护各项工作高效有序运行方面发挥着重要作用。一头连着同事,一头连着客户,件件牵动领导的心,事事关乎建行利益,做好值班工作,就是为党委分忧、为同事解难,岗位虽平凡,但责任很重大。”常润非说:“值班工作很琐碎,一旦疏忽出错,就可能误大事,一个不起眼的环节要是掉链子,整个链条都运转不起来。我觉得值班工作很重要,所以一直心存敬畏,遵章守纪,分秒不离。”陈林觉得“虽然工作常常彻夜无眠,但每天清晨圆满完成工作任务走出办公大楼迎来的第一缕阳光都会让人觉得倍感荣耀。作为一名普通的建行人员,能够为建行贡献自己的力量,通宵工作也是值得的,光荣的。”

阔步新征程,坚守从来不是一件容易事,少不了板凳要坐24年的寂寞,日拱一卒的艰辛,或许还要一直这样继续坚持下去。24年的坚守是什么,是她们在本职岗位上守土尽责、守土负责;是她们在攻坚克难中一次又一次埋头苦干;是她们在系统运行第一线挥洒汗水与泪水。是她们用最美好的24年,换来了系统安全稳定运行的8760多个日夜,是她们用最美好的青春,保护了时代快速变迁的温度。

任中生 郝瑞雪